



# 乐养天年

本报记者 黄广华

在这里,老人们笑口常开、乐事不断……他们经常露出久违的微笑。

邹城市探索建立农村互助养老服务新模式,选择人口数量多、老年人居住相对集中的村庄建设互助养老院,坚持“村级主办、免费入住、互助服务、政府扶持”的建设方针,实现“政府花小钱、群众办大事”。

去年以来,邹城市把发

展农村养老服务、解决农村空巢老人养老问题列入民生保障体系和政府为民办实事项目,在农村全面构建起镇街敬老院、互助养老院、邻里互助点、居家服务站“四位一体、互补共融”的养老服务模式,初步实现了农村空巢老人养老保障无缝隙、全覆盖。

“四位一体”养老模式,满足了老年人“故土难离”的思

想要求、“食居有靠”的生活需求、“抱团互助”的心理需求,实现了空巢老人由“筚篥陋巷、空虚寂寞”到“抱团养老、就地享福”的根本性转变,这种“离家不离亲、离亲不离情”的养老方式,得到群众认可、受到老人欢迎,呈现良好的发展态势,被群众誉为“村集体办得起,老人住得起,政府支持得起”的农家门口“欢乐园”。



- ① 乐享其中 巩卫军 摄
- ② 喜笑颜开 巩卫军 摄
- ③ 关爱行动 刘汶华 摄
- ④ 清凉度夏 姜现鹏 摄
- ⑤ 社区老人乐悠悠 巩卫军 摄